

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
 Félévre 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
BITTERMANN SÁNDOR.

Kiadótulajdonos:
BITTERMANN NÁNDOR.

Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket
 a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Káros gyakorlat.

A magyar parlamenti gyakorlatban idők folyamán egy teljesen hamis elv fejlődött ki, melynek makacs betartása már rendkívül nagy károkat okozott az országnak. Ép ezért az ország hálájára számíthat az, aki e hamis elv ledöntésére megteszi az első, a kezdeményező lépést.

Ez a hamis elv az a végzetes és semmivel sem indokolt balbit, hogy a parlamenti életnek a költségvetés tárgyalása lévén a gerince, mindent és bármit, ami szónoki pertraktálásra csak valamikép is alkalmas, legyen: az hazai vagy világtörténelem, a nemzet multja, jelene, vagy jövője, való vagy képzelt sérelem, köz- vagy magánügy, a költségvetéssel csakugyan összefüggő dolog, vagy a szabadkőmives-kérdés — azt mind ezen a ponton kell felhozni, itt kell boncolgatni, kifejteni, belőle következtetéseket levonni, még pedig mennél hosszabb, mennél áradozóbb beszédek keretében, csakhogy az idő teljék.

Bizonyító példákért nem kell messze mennünk. Majdnem minden költségvetési vita igazolja állításunkat s leginkább az, mely ezidőszerint folyik a képviselőházban. De nem nehéz bizonyítani e gyakorlat káros voltát sem. Jóllehet az

egész világon a mi parlamentünk fordítja a leghosszabb időt — hét-nyolc hónapot — törvényhozói munkára, az idő tulnyomó része le van kötve a budget- és indemnity-vita által, holott ez az idő egyéb produktív parlamenti munkára volna fordítható. Hozzájárul, hogy ugyancsak a nálunk kifejtett gyakorlat következtében kormányférfiainknak ugy a költségvetéssel összefüggő parlamenti, mint a bizottsági üléseken jelen és készenlétben kell lenniök, ami bizony legbecsesebb idejüket rabolja el, azt, amit kormányzati feladatukhoz hiven a közjó előmozdítására hivatott reformok koncepciójára fordíthatnának.

Az évről-évre megújuló, szünni nem akaró szóáradat immár állandósította azt az operettszerű szituációt, hogy a magyar parlament gyakran visszafelé kénytelen határozni, vagyis májusban dönti el, hogy mi történjek áprilisban. Ez azonban minden komolysága és önkéntelen komikuma mellett is csak a kisebbik baj. A nagyobbik az, hogy a hosszan elnyúló költségvetési viták miatt egymásra torlódnak a legfontosabb problémák, az ország vitális érdekeit szolgáló hivatott törvényhozói feladatok, melyek megoldására és megvalósítására meg volna minden lehetőség, sőt a jó-akarát is, de ép az említett abuzus

miatt nincs meg hozzá a szükséges idő.

Legkevésbé sem szándékunk azt állítani, hogy a szólásszabadságot korlátozni kellene, mert mindenkinek, aki törvényhozói minőségében erre jogosult, minden körülmények között megvan az a joga, hogy kifejtse mindazt, amit az ország és az ügy érdekében tiszta lelkiismerettel helyesnek vél. De nem hallgathatjuk el azt a különben kiváló ellenzéki politikusok által is vallott meggyőződésünket, hogy a tulhosszu budget-vitának — a szólásszabadság teljes megvédésével — végre-valahára már végét kell vetni.

Bizonyára a szólásszabadság s a parlament jogainak sértetlen fentartása lebegett Lukács László pénzügyminiszter előtt is, midőn a pénzügyi bizottságnak az indemnítást előkészítő ülésén rámutatott e veszedelmes abuzus elfajulására s nagy éleslátással — bár csak főbb vonásaiban — megjelölte azt az egyetlen módot is, melyen segíteni lehetne a bajon. A pénzügyminiszter ugyanis utalt arra az ismert tényre, hogy a mostani gyakorlat szerint a költségvetést a bizottságban és plénumban is külön-külön agyon szokták beszélni s hogy a képviselőházban rendszerint ugyanazon érveket halljuk felmelegítve,

A tavasz beálltával ne felejtse **festék, lakk, lakkfesték, ecset stb.** szükségleteit már most

RÁCZITS és CZVRKUSITS nagykereskedő cégnek

külön e célra :: :: :: **!! FESTÉKÜZLETÉBEN !!** ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. szám
 :: :: :: berendezett

(dr. Pávlovits-féle palota) fedezni, mivel ezen cég az összes **festékárukat**, valamint az ezen szakba vágó összes más cikket nagy mennyiségben eredeti forrásból szerzi be s így csak ezen cégnél van alkalma a legjobb minőségű árut, **aránytalanul olcsó áron** bármily csekély mennyiségben beszerezni.

Ha tehát szüksége van bárminemű **vegyi és földfestékre**, finom, saját őrlésű tiszta **olajfestékre**, finom, finomabb és legfinomabb **borostyán padlófestékre**, rögtön száradó legfinomabb **linoleum padló-lakk festékre**, finom **parkott fény-mázra** és **viaszra**, ugyszintén finom **hintófénymázakra** bármily minőségben, az összes **többi fénymazakra** bármely munkához, a legjobb minőségű **mázoló, festő és egyéb ecsetekre**, valamint kerti és vasbutorok festéséhez szükséges **email-lakk festékekre** eddig nem létezett jóminőségben, valamint ha szüksége van bármely néven nevezendő **fertőtlenítő szerekre, kátrányra** vagy **karbolineumra**, úgy forduljon becses megrendelésével a legnagyobb bizalommal cégünkhöz, mert ily módon sok pénzt és fáradságot megtakaríthat magának.

Iparosoknak gyári árak!

Megtisztelő látogatását kérve, jegyzünk

kiváló tisztelettel

RÁCZITS és CZVRKUSITS

nagykereskedők.

melyeket a szónokok a bizottságban egyszer már elmondtak. Igen egészséges és jól megfontolandó gondolata tehát a miniszternek az, hogy miután itt csak állami szükségletéről van szó, elegendő volna, ha az érdemleges megvitatást a bizottság végezné s csak a szankcionálást, a döntést hagyná a plénumnak.

Ez az okos gondolat valóban megérdemelné a kiépítésére fordítandó fáradságot. Mert előnyei igen nagyok s anélkül, hogy bármely jogot sértene, csupán a tárgyalás módjának megváltoztatását jelentené.

A kalocsai érsek köszönete.

Bács-Bodrog törvényhatósági bizottsága, mint annak idején megirtuk, Csernoch János csanádi püspököt kalocsa-bácsi érsekké történt kinevezése alkalmából lelkes hangú levélben üdvözölte. Az új kalocsa-bácsi érsek a következő levélben köszönte meg az üdvözlést: A csanádi püspöki hatóságtól. 1767/1911. Bács-Bodrog vármegye Tekintetes Törvényhatóságának Zombor. A Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságának közgyűléséből küldött szíves és lelkes üdvözlést, mellyel kalocsa-bácsi érsekké történt kinevezetése alkalmából engem megtisztelni szíves volt, őszinte örömmel és hálás köszönettel fogadom. Bács-Bodrog vármegye nemes közönsége tudatában van a támogatás értékének, melyben az egyház a közigazgatást részesítheti. Teljesen átértvén és átérzve ennek a nyilatkozatnak fontosságát és súlyát, minden iparkodással azon vagyok, hogy a közigazgatásnak ebben a támogatásban lehető messzemenő része legyen. De viszont én is bizalomteljesen arra kérem a Nemes Közönséget, hogy főpásztori működésemet, papjaim a közjó előmozdítására irányuló törekvéseit elősegíteni szíveskedjék. Ebből a közös, egyetértő munkából népünk ideigvaló és örök boldogságára fakad áldás. Fogadja a tekintetes törvényhatóság kiváló tisztelettel nyilvánítását. Temesvár, 1911. április hó 1-én. Csernoch János legkegy. kin. kalocsa-bácsi érsek.

Tisza István köszönete. Gróf Tisza István a vármegye tisztikarának a vármegyei tisztviselők érdekeinek támogatásáért

kifejezett üdvözlését a főispánhoz intézett következő levélben köszönte meg: Kedves Barátom! Fogadd és tolmácsolj kérlek Bács vármegye tisztviselői kara előtt szíves megemlékezésükért hálás köszönetemet. Szívvel üdvözöl igaz híved Tisza István s. k.

A Zombori Oltáregylet kiállítása.

Az oltáregyesületek tudvalevőleg nemcsak az oltári szentség közös imáadására egyesítik tagjaikat, hanem egyházi jövedelmükben is buzgólkodnak és szegény templomokban az Urnak elhanyagolt oltárát pénzbeli adományokkal és természetben nyújtott felszerelésekkel törekkenek istenes hivatásukhoz méltóvá emelni. Az adományokat előbb minden oltáregyesület a saját székhelyén állítja ki, azután a kalocsai anyaezresület az egyházmegye összes oltáregyesületei részéről beérkező felszerelési tárgyakból általános kiállítást rendez.

A zombori oltáregyesület április hó 2-án rendezett ilyen helyi kiállítást a Mi-asszonyunkról nevezett iskolánéknak zárdájában. A kiállítás megnyitását énekes nagy mise előzte meg, melyet az egyesület érdemes igazgatója, Agatits Boldizsár olvasott.

Szentmise után az intézet növendékei a pápai himnuszt énekeltek kifogástalan betanulással; Firány Anna polgári iskolai IV. oszt. növendék alkalmi költeményt szavalt ügyesen; Agatits Boldizsár oltáregyesületi igazgató nagyhatású ünnepi, egyuttal, mivel az érseki hatóság Nemesmilitiesre rendelte ki adminisztrátornak, megható bucsbeszédet mondott, melynek hatása alatt egy szem sem maradt szárazon; végül Fejér Gyula apátplébános, ki az egyesület szervezésével és pártfogásával hervadhatatlan érdemeket szerzett, atyai buzdító szavakkal megnyitotta a kiállítást.

Az iskola egyik nagy termében voltak kiállítva az ajándékok. Négy hosszú asztal és az oldalfalak telve voltak szebbnél szebb tárgyakkal, izléses elrendezésben, mely az intézet köztisztületnek örvendő s koronás arany érdemkeresztel kiténtetett főnöknőjének, Mária Sztaniszlavának és helyettesének Mária Editha nővérnek buzgalmát dicséri.

A kiállított tárgyak száma 192 volt,

értékük körülbelül 1270 korona. Az ajándékok jegyzékét és az ajándékozók névsorát a következőkben adjuk:

Agatits Boldizsár alba, Az oltáregyesület bunyevac tagjai 2 drb ministráló ing, 2 drb piros ministráló ruha, Az oltáregylet magyar tagjai 2 drb ministráló ing, 2 drb piros ministráló ruha, Az oltáregylet pénztárából fedezve egy fehér és egy piros casula, Battig Gyuláné misekönyv állvány takaró, Batroff Károlyné oltárpárnák, Beretics György és neje oltárkereszt, Bittermann Sándorné ciborium köpenyke, Bosnyák Krisztina 6 drb lavabo és 4 drb corporale, Bosnyák Paulina misekannácskák tálcával, Csernus Pálné 6 korona, Csuvárdits Mária velum, Dzsinitz Józsefné pacificale, Edl Erzsébet lavabo készülék, Ehrlich Lászlóné oltárterítő, Elmer Katalin 6 drb kehelykendő, Eperjesy Beláné 2 drb gyertyatartó, Fejes Józsefné csengőhuzó, Fejér Eulália canontáblák, Fejér Gyula apátplébános 6 drb karing, Frankl Etelka misekönyv állványtakaróval, Friedmann Anna beteglátogatási tarsoly, 12 drb lavabo, Friss Lidia tömjénező hajócskával, Gaal Istvánné karing, Gabi Julia stola, Goretics Antalné stola, 6 drb kehelykendő, Hajósevics István és neje pacificale, Halák Jánosné szószékterítő, Hauke Imréné misekönyv állványtakaró, Huszár Erzsébet stola, Jankovits M. oltáresengő, 3 drb corporale, Janovits Teréz ciboriumköpenyke, Józits Katalin 2 korona, Kaits Alajosné misekannácska tálcával, Kautz Róbertné velum, Kováts Éva ciboriumköpenyke, Körmöczy Ernő oltárpárnák, Kummerkammer Jozefin oltárterítő és védő, Lemler Aranka 6 drb vállkendő, Liscevicus György és neje oltárterítő, Listyevity Tituszné 8 kor., Margalics Izabella ciboriumköpenyke, 5 kor., Márkus Pálné és Pencz Róza canontáblák, Matosevics Anna 12 drb lavabo, Mazur Ágnes szenteltvíz-tartó, asszertorium, Moncsék Mária és Viktória karing, Morisák Mária 2 drb gyertyatartó, Nebojsza Jánosné oltárterítő, Novak Ferencné oltáresengő, Ott István perzsely, Pit Katalin és Rozália 2 drb ministrálóing, Pangarity Katalin oltárterítő, Paresetics Julia velum, Pencz Róza 6 drb corporale, Raits Eszter 6 drb vállkendő, Reffle Agota és Sárts Teréz gyászmisekönyv, Reffle Apollónia asztalterítő, Scherer Rezsóné 10 kor., Stebler Antalné pacificale, Stebler Sándorné alba, Siskovits Teréz 4 drb vállkendő, 2 drb lavabo, Szabó Lászlóné 4 korona, Szabó Nándor Péterné oltáresipke, Szalai Simonné 3 drb kehelykendő, Szeghő Gézáné 6 drb corporale, 6 darab kehelykendő, Szondy Mátyásné ciborium köpenyke, Sztankovits Györgyné 2 drb gyertyatartó, Sztrilich Zsigmondné tömjénező hajócskával, Szumetz Imréné beteglátogatási tarsoly, Tarczay Ist-

Szinész vér.

Irtá: Del Toró.

Kitünően sikerült jutalomjátéka volt egy Maglódi Birikének a tarsulat primadonnájának. Tapsviharok közt repültek föl a színpadra a szebbnél-szebb babékoszorúk és virágcsokrok, melyek mindegyikében egy-egy értékes ajándék is rejtett.

Valamennyit tisztelőitől kapta, de meg is érdemlette gyönyörű játékaért. Egyik virágcsokorból azonban egy rózsaszínű levélke is kihullott a színpadra. Ezt hirtelen felkapta és a keblébe rejtette Birike. Gyanította mindjárt, hogy kitől jöhetett.

Mikor a diadaltól mámorosan hazatért, fáradtan dönt le a kerevetre és lázas izgalommal bontotta ki kebléből a levélkét. Rutkai Dénes, a tarsulat fiatal huszonkétéves széphangu tenoristája írta meg abban lángoló szerelmét, ömlengő hangokon, a harmincöt éves szép asszonyhoz.

Maglódi Birike többször elolvasta a levelet és egy-egy érzelmes soránál mélyen felsóhajtott. Ez a levél álmatlan éjszakát szerzett neki. Ábrándok és vágyak támadtak a lelkében, szívét meg heves érzelmek ostromolták. A harmincöt éves asszony kábultan hajtotta le fürtös fejét a puha pamlagra, de

szemeire nem jött álom. Csak a tiszta kis hálószobának kabitó parfümillata kóválygott gomolygó ködként a könyves szemei előtt.

Már két éve észrevette asszonyi éleslátással, hogy a fiatal Rutkai Dénes körülrajongja forró szerelmével, mint a pillangó a virágok mezedes kelyhet lépten-nyomon követi, minden idejét neki szenteli. Eltalálja még a gondolatait is.

Ő is érezte nagyon, hogy a tiszteletnél valamivel több fűzi a fiatal tenoristához és hogy a szívében titkos vágyak keletkeznek, de palástolni igyekezett mindig a keblét ostromló érzelmeket, nehogy egyszer váratlanul kitörjenek.

Néha, mikor a nagy korkülönbség jutott eszébe, ezek a heves érzelmek lecsillapultak és keble mélyén elrejtőztek, mint a föld gyomrában a drága kincsek. Hiszen nem volt ugyan öreg még, de Rutkaihoz képest nem is fiatal. Mire Rutkai a szép és erőteljes férfikorba jutott volna, neki már bizonyosan azt mutatta volna a tükör, hogy: öreg asszony. Brr! Ettől a gondolatától mindig fázott és egész testében remegett. Ugy érezte magát ilyenkor, mintha cseppenként folyt volna ki szívének meleg vére és megdermedtek volna a tagjai.

Mikor azonban Rutkaival állott szemben,

ki a férfi szépség mintaképe volt és kinek tejarcáról a lángoló szerelem sugárkéveket szórt és tündöklő szemei ragyogtak a boldogságtól, akkor meg a szerelem finom halója vonta be érző szívét és édes remény lopódzott a keblébe. Szinte kejes álmra csukta le merész ivben boltozott sűrű szempilláit, nehogy elárulja azt, hogy keblében viharok dülnek.

De azért mégis nagyon tartozkodó volt, hogy meggyőződjék arról, hogy nem-e csupán tettetett szerelemből jön a heves ostrom a fiatalember részéről? Több-e az igaz érzés, mint a vértkorbácsoló vágyakozás? Hiszen a tettetett szerelmet ő maga is annyiszor és annyiszor játszotta el a deszkákon! Ez csak olyan, mint a téli napfény: világít, de nem melegít. Neki pedig melegségre volt szüksége a magános, puha fészekben. Melegségre és érző, nemes szívre.

Hát Rutkai Dénes álhatatosan kitarított a szép asszony mellett. Addig ostromolta szíve várát, mignem megnyitak annak a kapui és egy szép tavaszi napon, mikor üde levegő játszadozott a rügező fák gyenge ágaival, mikor bimbót vert már a rózsátó és hangos madárdal töltötte be a levegőt, de az emberi szív is hangosabban kezdett dobogni, — megjelent Rutkai Dénes, a híres tenorista,

vánné oltárterítő, Vujevich Alajosné alba, Weigand Jánosné szenteltvíz-tartó, Wundszám Ida beteglátogatási tarsoly, 3 drb corporale.

Az nap d. u. Körmöczy Ernő s. lelkész a németajku, Agatits Boldizsár a bunyevác ajku híveknek mutatták be buzdító beszéd kíséretében a kiállítás.

Előfizetési felhívás

a

„BÁCSKA”

XXXIV. évfolyamára

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 korona.
Fél évre	6 korona.
Negyedévre	3 korona.

Néptanítók számára:

Egész évre	8 korona.
Fél évre	4 korona.
Negyedévre	2 korona.

Előfizetési pénzek **Bittermann Nándor és fia** könyv- és könyomdájába küldendők.

H I R E K.

Személyi hir. Báró Vojnits István, valóságos belső titkos tanácsos, országgyűlési képviselő több rendbeli vármegyénket érdeklő ügyben két napig városunkban időzött.

Kinevezés. A pénzügyminiszter dr. Offenberger Ferenc zombori állami végrehajtót a zombori pénzügyigazgatóságához fogalmazóvá nevezte ki.

Jutalomdíj-adomány. Dr. Mayer Nándor zombori ügyvéd 10 koronát küldött a helybeli állami főgimnázium igazgatóságának, hogy az év végén rendezendő rajkiállítás alkalmával a festésben jeles előmenetelt tanúsító tanulót jutalmazzanak vele.

Gyász. Czár András hercegszántói r. kath. plébános, volt zombori hitoktató, április hó 7-én reggel 8 órakor gyóntatás közben hirtelen rosszul lett és a templomban meghalt. Temetése vasárnap volt.

a szép asszony napsugaras szalonjában és miután forró csókot nyomott a bársonypuha kezekre, azt mondta higgadt, férfias hangon:

— Kedves Birikém! Ez a csók bevezetés ahhoz, hogy forrón dobogó szívem örökre a magáévai egyesüljön! . . .

E komoly szavak hallatára a szép asszony arcát elfutotta a pir, beszélni nem tudott, szavát elfojtotta a szívében szunnyadó, de hirtelen fellobbant szerelem, megfelejtkezett mindenről, még a korkülönbségről is és némán, de sokatmondó könyes szemekkel borult a szerelmese vállaira.

Rutkai Dénes fiatalos hévvel ölelte magához a szép művésznőt, kinek rózsás arcán éppen nem látszottak meg a letűnt évek viharai, sőt e pillanatokban egy bájos fiatal leánykának látszott és miután az első forró csókot úgy lehelt rá fejedelmi homlokára, mint mikor a költögető napsugár leheli rá életadó csókját a mosolygó rózsaszirmokra, — csillogó szemét felvetette és azt mondta:

— Édes Birikém! Szerelmem istennője, kebled az a tiszta oltár, melyen bemutatom legszentebb áldozatomat most és mindörökkön örökké!

A szép asszony selyemesipke kendőjével megtörölte könytől ázott szemét és halkán, meghatottan suttogta:

A nagyhét. A zombori róm. kath. plébánia-templomban a nagyheti szertartások a következő rendben fognak megtartatni:

Nagyszerdán délután 4 órakor gyászszolozsma Jeremiás siralmaival a „Miserere”. A lamentációkat éneklék dr. Rapp András, dr. Németh Arturné és Trischler Gyuláné, Szántó Károly, a zombori iparos dalárda karmesterének orgonakiséretével.

Nagyesütörtökön reggel 9 órakor nagymise közaldozással; délután mint szerdán. A lamentációkat éneklék Staudacher József, Trischler Gyuláné és Major József, Szántó Károly orgonakiséretével.

Nagypénteken reggel 8 órakor német prédikáció; mely után közvetlenül tartatik az előszentelő mise a Passióval és keresztimádással, mire a Szentség a szt. Sirhoz vitetik; ezután bunyevác szentbeszéd. — Délután 3 órakor magyar szentbeszéd, melynek végeztével processzió vezetetik a Kalváriához, honnét a templomba visszatérve énekelletik a Jeremiás siralma és a „Miserere”. A lamentációkat éneklék Trischler Gyuláné és Hrabovszky István. Kiséri: Tomcsányi Aladár és a zombori kaszinó egyesületi dalárda férfikara. — Esti 7 órakor a szt. Sírál ima és ének, mire a Szentség körmenetileg a sekrestyébe vitetik.

Nagyszombat reggel 6 órakor körmenetileg Szentségkítétel. — 8 órakor tűzszentelés; a husvéti gyertya megáldása diészenekkel; azután a próféciák, keresztvízszentelés és Mindenszentek litániája, mire a feltámadási nagymise következik. — Az ünnepélyes feltámadási körmenet este 7 órakor tartatik meg. A Te Deumot, Főhrer Tantum ergo-ját és Tomcsányi Regina coeli-jét éneklék a zombori kaszinó egyesületi dalárda vegyeskara Tomcsányi Aladár karmester vezetésével és Szántó Károly orgonakisérete mellett.

Husvétvasárnapján reggel a 7 órai csendes mise után az étek megáldása; 8 órakor kis mise és német szentbeszéd; 9 órakor csendes mise, utána bunyevác prédikáció; 10 órakor ünnepélyes nagymise; délután 3 órakor vecsernye.

Husvéthétfőn a szokott órákban megtartandó szentmiséken kívül 1/10 órakor magyar szentbeszéd; délután 3 órakor vecsernye.

Az istentisztelet sorrendje a zombori karmelita templomban a nagyhét alatt:

Szerdán délután 3/5 órakor kezdődnek a papi szolozsmák. 5 órakor kezdődnek Jeremiás siralmi Mayer Maca, Major József és a főgimnáziumi énekhar közreműködésével.

Csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz a nagymise, amelyen Kyrrie és Glóriára Casciolini Kolos 3 férfiszólamra irt miséje kerül előadásra. A többi choralis lesz. — Délután 3/5 órakor kezdődnek a papi szolozsmák. 5 órakor Jeremiás siralmi Raab Irénke, dr. Németh

— Kedves Dinikém! Lelkem fele, legyen meg a te akaratom! — és egy hosszú, tüzes csókkal zárta le a kedvese ajakát.

A szerelmes Rutkai úgy érezte, hogy ebben a csókban már benne van az édenkert minden édes méze és teli tüdővel szívta magába a szép asszony üdvözítő lehelletét.

Boldogság ütött most már tanyát a csendes fészükben. Hiszen a közmondás is azt tartja, hogy ha valaminek a vége jó, hát minden jó. És különösen édes az a gyümölcs, melyet fáradságos küzdés árán szakíthatunk le a fájáról.

Ezentul nem kellett Birikének, az imádtott szép asszonynak, már a tettetett szerelmet mimelni a „világot jelentő deszkákon”, mert a szerelmi dalaihoz mindig odaképzelte az ő kedves életparját, kinek közelében többé sohasem érzett sagó fájdalmat a szívében.

Hiszen mikor ott látta maga előtt vagy maga mellett, a boldogság olyan színes képben vibrált lelki szemei előtt, mint a finom aranypor a nap lüngsugaraiban.

Arturné és a főgimnáziumi énekhar közreműködésével.

Pénteken reggel 1/9 órakor bunyevác szt. beszéd, utána Passio és a szertartások. Az improperiákat a főgimnáziumi énekhar adja elő. — Délután 3/5 órakor papi szolozsma, 5 órakor Jeremiás siralmi Mayer Maca, Szigethy István és a főgimnáziumi énekhar közreműködésével.

Szombat a tűzszentelés és többi szertartások reggel 8 órakor kezdődnek. Mise alatt előadásra kerül Casciolini Kolos miséje; offertoriumra Regina Coeli Zsaskovszki-tól. A feltámadási körmenet délután 4 órakor kezdődik, a körmenet után: Te Deum, Tomcsányi: Regina Coeli, Főhrer: Tantum ergo. Előadja a zombori polgári kaszinó kebelében alakult vegyeskar.

Vasárnap reggel 5 órakor nagymise magyar és bunyevác énekkel. Utána ételek megáldása. 1/10 órakor bunyevác szt. beszéd, utána nagymise; előadásra kerül Kyrrie, Sanctus, Benedictus, Agnus Dei P. Raimundtól, Gloria, Credo Gruber Józseftől, Regina Coeli Gerumtól, Ad Regias Agni Schmalholtól. 11 órakor nagymise, amely alatt a zombori kaszinó dalárda vegyeskara adja elő a következő darabokat: Kyrrie, Gloria, Sanctus, Agnus Dei Zöllnertől. Röder: Salve Regina. Szabados: Oh szűz anyánk, éneklék Trischler Gyuláné. Tomcsányi: Regina Coeli vegyeskar. Főhrer: Credo férfikarra. — Délután 5 órakor magyar szt. beszéd és litánia.

Hétfőn 11 órakor előadásra kerül: Kyrrie, Gloria, Sanctus, Agnus Dei Zöllnertől vegyeskarral. Kontor: Miatyánk, éneklék Staudacher József. Röder: Salve Regina vegyeskarral.

Uj lap. Folyó hó 10-ével dr. Briedmann Andor szerkesztésében **Zombori Hétfői Ujság** cím alatt új lap indult meg városunkban. A lap első száma már megjelent változatos tartalommal, de minden programadás nélkül. Ugy halljuk, hogy radikális demokrata függetlenségi irányt fog szolgálni.

Közzgyűlés. A Bács Bodrog Megyei Irodalmi Társaság folyó évi április hó 23-án délután 5 órakor Zomborban a Polgári Kaszinó tanácsstermében közzgyűlést tart, melyre a társaság tagjait ezuton is tisztelettel meghívja.

Szól Sándor-alapítvány. A zombori állami főgimnázium tanári testülete elhatározta, hogy volt kartársának, Szól Sándornak emlékét nyugalomba vonulása alkalmából összes tisztelőinek és volt tanítványainak hozzájárulásával egy segélyegyesületi alapítvánnyal örökíti meg. Az elhatározás immár tetté vált. A „Szól Sándor” alapítványhoz hozzájárultak: I. A Zombori Magyar Olvasókör ivén: Trischler Gyula 3 korona, Tarczay Dezső 4, ifj. Szemző István 2, Sztrilich Zsigmond 5, dr. Lederer Dezső 2, dr. Szilágyi Károly 2, dr. Zátanyi Dezső 2, dr. Csernyus Pál 2, Paul Kálmán 7, Halász Dávid 7, dr. Gaál István 2, dr. Gombos Ignác 10, Falcione Lajos 50, Tarczay István 5, dr. Frank Mihály 5, dr. Gál Rezső 10, Styrum Mór 2, Walient Nándor 2, Vojnits István 2, dr. Késmárky József 2, Radány Péter 2, dr. Trischler Aladár 3, dr. Huber József 5, dr. Turányi Zsigmond 5, Csávosi Lajos 3, dr. Kende Béla 2, Raab Béla 7, dr. Strasser Henrik 2, Klemm Gyula 2, dr. Pataj Sándor 5, Konyovits Antal 10, Zombori Magyar Olvasókör 100, Pein Adám 1, Pein Gáspár 2, dr. N. N. 5 korona. II. Polgári kaszinó ivén: dr. Buják József 20 korona. III. Szondy Mátyas ivén: Sztrilich-Fratricsevits Mimi 1 korona, Popovits Sebő 2, dr. Szondy István 5, Barthalné 2, Preszly János 2, Henneberg 2, Hettesheimer Henrik 2, dr. Margalits Edéné 4, N. N. 10, Fejér Gyula 4, Sztrilich Zsigmond 2, Deák Andorné 2, dr. Markovits Lajos 4, özv. Czedler Jánosné 2, id. Szemző István 10, N. N. 2, Halm Ervinné 2, Veszelovszky Péter 1, Trischler Antal 2, Bruck Leó 5 korona. — Az állami főgimnázium igazgatósága az adományokért ez uton fejezi ki hálás köszönetét.

Halálozás. Mint részvétellel értesülünk, Heincz Albert műszaki tanácsos, a Ferenc-szatórna társaság igazgatója folyó hó 9-én, vasárnap elhunyt.

Egyetlen művészestély. Az a lelkes hangulat és meleg siker, mely *Pintér Imre* márciusi egyetlen művészestélyét kísérte, arra bírta *Pintért*, hogy teljesen új programmal folyó hó 22-én, szombaton ismét vendége legyen színházunknak. A kis művész-gárda multkori előadásával fényesen igazolta, hogy kétértelmű kuplétermékek nélkül is lehet egy mindvégig élvezetes, mulattató műsort összeállítani. Az egyetlen művészestély részletes programját legközelebb lesz alkalmunk megismertetni.

Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter *Militics* köztség közönségének a m. kir. államvasutak Ujgombos állomásától *Militics* községig vezetendő szabványos nyomtávu gőzüzemű helyiérdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

Triesti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali), Budapest, V. ker., Dorottya-utca 10. és 12. A „Közgazdaság” rovatában közöljük a Triesti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali), e legnagyobb, leggazdagabb és legregibb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes méreleggel a társulat mindenkinek, aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítvány-, üveg- és betörés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., baleset és szavatossági biztosításokat az Első o. általános baleset elleni biztosító társaság, valamint kezességi és óvadék-biztosításokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat és versenylovak, telivérek és egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság számára. — A zombori főügynökség: *Bárany Lipót* és fia.

Hangverseny Oszivácon. Szántó Irén osziváci ref. tanító f. évi április hó 17-én husvéthétfőjén az osziváci kaszinó összes helyiségeiben az épülőfélben levő ref. templom javára táncal egybekötött hangversenyt rendez. Kezdeté pont 8 órakor. Belépődíj személyenként 1 korona. Felülfizetések a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadtatnak s hiralaplag nyugtáztatnak.

Levágta a gép az ujját. Megdöbentő szerencsétlenség érte tegnap délelőtt 11 órakor *Majtán Pál* 32 éves háziszolgát a Vadászkiirt-szálló udvarán. A fafűrészelő gép mellett alkalmazottnak ugyanis egy vigyázatlan pillanatban a körfűrész balkezének 4 ujját levette. A szerencsétlenül járt szolgát a kórházba szállították.

Táncanfolyam. *Carbone János* tánctanár rövid idő múlva ismét megkezdí városunkban a táncoktatást az Elefánt-szálló nagytermében.

A helybeli good templár egyesület f. hó 5-én tartott tisztújító ülésén dr. *Sági Samu* orvost választotta főtemplárává (elnökévé). Az egyesület kötelékéből *Anisich Mihály* kilépett. E hó végén *Jászai Mari*, a nemzeti színház tagja alkoholelleses előadást fog tartani Zomborban, melynek programját annak idején fogják közzétenni.

Uj cukorgyár. A bácsmezei birtokosok között tárgyalás folyik egy nagy cukorgyár létesítése érdekében. Az év elején a Magyar Általános Hitelbank is kezdett az ügy iránt érdeklődni. *Ertl János* országos képviselőnek, valamint *Lelbach László* nagybirtokosnak sikerült megállapodást létesíteni a birtokosokkal a szükséges cukorrépa termelése iránt. A cukorgyár, mely az ország egyik legnagyobb gyára lesz, már a legközelebbi napokban megalakul a Magyar Általános Hitelbank égisze alatt. A répatermelés számára 6—8000 katasztrális hold föld biztosított. A gyár *Cservenkán* épül.

Elhagyott gyermekek védelme.

Az állami gyermekmenhely intézménye nem lehet teljes és tökéletes, mert nem áll kellő anyagi erő a rendelkezésre s ez okból az állam a gyermekekről csak tizenkét éves korukig gondoskodhatik s azután tizenkét éves korukban az állam kénytelen saját szárnyukra engedni. A legtöbb gyermek, akit tartásba kiadtak, ott marad a nevelőszüleinél és házi munkában, később a mesterségben segít nekik. És míg így a fiugyermekeknek ez kevesebb veszélyrel fenyeget, a lánygyermeknek a veszedelem teljes nagyságában mutatkozik, az elhagyatottság folytán abban a korban, amikor a leánygyermeknek leginkább van szükségük támaszra, nevelésre, védelemre. A győri selyemfonó intézet ide vonatkozólag messze kiható intézményt akar meghonosítani. A terv az, hogy a selyemfonoda az állami gyermekmenhelyből 12 éves korukban kikerült kétszáz leánygyermeket alkalmaz s a gyermekeknek egy otthont létesít, ahol a fiatal munkásnők teljes ellátásban részesülnek. Hat évig, tehát 18 éves korukig maradnának mint a selyemfonó munkásnői az Otthonban s ekkor minden lány, akinek ellátásáról, ruházataról a felügyelőség gondoskodik, kézhez kapna 1000 koronát. A szociális intézményeink egyik legsebbe, legnemesebbe lesz ez a munkásotthon, ami megérdemli, hogy másutt is követésre találjon.

Uj iparágak meghonosítása a háziiparban. *Hieronymi Károly* kereskedelemügyi miniszternek az a terve, hogy lehetőleg olyan újabb iparágak meghonosítását is lehetővé tegye a háziiparban és az otthonmunka körében, amely iparágak nálunk — dacára az illető cikkekben való nagy behozatalnak — ismeretlenek voltak. Az ide vonatkozó adatokat most gyűjtik össze a kamarák utján.

A kolera és a gyümölcsevés.

Általában terjesztik a gyümölcsök a kolera, már csak azért is, mert hiszen a kézről ráragadhat a fertőzés és szennyes talajjal érintkezhetik. A száraz gyümölcs kevésbé veszedelmes, mert a koleraesirák a szárazságot nehezen tűrik, ugyszintén a savanyu nedv iránt is igen érzékeny. Kísatató, japán bakteriologus kimutatta, hogy olyan anyagban, amelyben körülbelül 1% savtartalom van, a koleraesirák elpusztul. A nagyon savanyu gyümölcsben pl. az egresben a koleraesirák 1 óránál tovább nem él meg. Erősen éli a citrom leve is. A kevésbé savanyu gyümölcsben pl. almában napokig él. Legveszedelmesebbek azonban az édes és ragadós, nedves felületű gyümölcsök, mert ezekben a kolera esirája igen hosszú ideig él. Hogy meddig ez időszertart nincs megállapítva.

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztosító Társulat

(Assicurazioni Generali) f. évi március hó 18-án tartott 79-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1910. évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1910. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1,106,056,556 korona és 66 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 48,345,893 korona és 37 fillerre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 23,140,354 korona 72 fillerral 327,285,232 korona 15 fillerre emelkedett. Az életbiztosítottak osztalékalapja 6,348,761 korona 59 fillért tesz ki. A tűz-biztosítási ágban, beleértve a tükörűveg biztosítást, a díjbevétel 17,126,548,785 korona biztosítási összeg után 29,243,814 korona 26 fillér volt, miből 10,304,691 korona 19 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy hogy a tiszta díjbevétel 18,939,123 korona 07 fillerre rugott és ez összegből 13,669,865 korona 05 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékesé váló díjkötelezvények összege 137,113,154 korona 31 fillér. A betörésbiztosítási ágban a díjbevétel 1,331,117 korona 55 fillerre rugott, miből levonván a viszontbiztosítást, a

tiszta díjbevétel 713,530 korona 19 fillért tett ki. A szállítványbiztosítási ágban a díjbevétel kitett 4,562,716 korona 13 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2,124,936 korona 18 fillerre rugott. Károkért a társaság 1910-ben 40,729,844 korona 11 fillért és alapítása óta 1,018,074,811 korona 43 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 201,616,256 kor. 21 fillér esik. A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 26,304,585 korona 84 fillerre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereségtartalék, mely 6,300,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított tartalék, mely az idei átutalással együtt 17,977,207 kor. 12 fillerre rug, továbbá fel- emlitendő a 160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 1,867,378 korona 72 fillért tesz ki. Részvényenként 700 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangu értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 366,829,741 korona 68 fillérről 392,746,965 korona 47 fillerre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 84,633,138 korona 94 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 32,702,122 korona 48 fillér. 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 4,350,786 korona 18 fillér. 4. Értékpapírok 255,330,660 korona 59 fillér. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 9,318,772 korona 15 fillér. 6. Tárcá váltók 601,700 korona 78 fillér. 7. Készpénz és az intézet követelései a hitelezők követeléseinek levonásával 5,809,784 kor. 35 fillér. Összesen 392,746,965 korona 47 fillér. Ezen értékek közül 80 millió korona magyar értékekre esik. Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az Assicurazioni Generali legújabb leányintézete, a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság Budapesten a kezességi és óvadék-, valamint az eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosítást, nemkülönben a versenylovak, telivérek és más értékesebb tenyészállatok biztosítását vezette be mint új ágazatokat hazánkban.

HIRDETÉSEK.

ÜZLETMEGNYITÁS.

Tisztelettel alulírott tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy Zomborban, Csihás Benő-utca 20. szám alatt levő (régii Vili-féle)

VENDÉGLŐT átvettem.

Midőn ezen régi jóhírű helyiséget a tisztelt közönség pártfogásába ajánlom, egyuttal tudomásul adom, hogy a gyönyörűen befásított tágas kerthelyiségben egy fedett és egy nyitott

TEKEPÁLYA

áll rendelkezésre. — Boraim bácsalmási és baranyai legjobb jobbnak valók.

Havidijas étkezés jutányos árban.

Szives támogatást kérve .: tisztelettel vagyok .: Zombor, 1911. április hó

RÉPITS ISTVÁN
VENDÉGLŐS.

VALÓDI hollandi Cacao

egy kilogramm öt korona,

nemkülönböztetve finom **csokoládé, fűszer és csemege**, kitűnő zamatu **cukorkák**, továbbá mindenféle **ásványvizek**

kaphatók: 10-8

LUGUMERSZKY P. SZVETÓZÁR

fűszerkereskedőnél

ZOMBOR, Kossuth Lajos-utca.

Sztanisicsi Takarékpénztár

Örszállás

Örszállás, 1911. április 1-én.

A Sztanisicsi Takarékpénztár jelzálogkölcsonnei után a mai naptól kezdve a feltételeket a következőkben állapította meg:

10 ¹ / ₂ éves kölcsön	évi annuitása	13.—%
13	"	12.—%
15 ¹ / ₂	"	10.—%
20	"	8.50%
25	"	7.60%
30	"	7.—%
35	"	6.60%
40	"	6.30%

mely évi járulékokban a kamatokon kívül a tőketörlesztési hányad is bennefoglalattik.

Mind ezen kölcsönök pari árfo-lyamon, csupán 1% lebonyolítási jutalék felszámítása mellett kerülnek folyósításra.

Felvilágosítással minden irányban készséggel szolgál és levélbeli kérdésködékre azonnal válaszol

a Sztanisicsi Takarékpénztár.

2-2

728. szám, 1911.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a karlsbadi es. kir. járásbírósnak 1911. évi C. VIII. 9. számú végzése következtében dr. Strasser Henrik zombori ügyvéd által képviselt Karl Knoll karlsbadi cég javára 740 kor. 81 fillér s járulékaik erejéig 1911. évi március hó 10-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2550 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butor és bolti áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbírósnak 1911. évi V. 397/2 sz. végzése folytán 740 korona 81 fillér tőkekövetelés, ennek a lejáratától járó 6% kamatai és eddig összesen 116 korona 85 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban Kossuth Lajos utca leendő eszközlésére 1911. évi április hó 27-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1911. évi március hó 31-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Egészségéről van szó! Igyék naponta 1-2 palack

Szent István védjegyű Dupla Malátasört,

mely üdit, gyógyit. 10-2

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőzdének ez a világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb üditő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység, álmatlanság, tüdő- és gyomorbetegségeknél; igen ajánlandó lábadozó betegeknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja: Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Budapesten, Glax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként két millió palacknál többet fogyaszt ebből a magyar sörből.

Főraktár: **Ráczits és Czvrkusits** fűszer- és csemegekereskedésében

Telefon 29.

ZOMBOR.

Telefon 29.

771. szám, 1911

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbírósnak 1910. évi Sp. II. 728 számú végzése következtében dr. Guttman Zsigmond zombori ügyvéd által képviselt Weinberger I. zombori cég javára 570 korona 35 fillér s járulékaik erejéig 1911. évi január hó 14-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1690 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: üzleti áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbírósnak 1911. évi V. 96/4. sz. végzése folytán 270 kor. 35 fill. hátr. tőkekövetelés, ennek 1910. február hó 14. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 120 kor. 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban Kossuth Lajos utca leendő eszközlésére 1911. évi április hó 22-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 197. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zomborban, 1911. évi április hó 5-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

584. szám, 1911.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bécsi es. kir. törvényszék 1910. évi C. III. 526/6. számú végzése következtében dr. Pastovits János zombori ügyvéd által képviselt Maison Kleiner bécsi cég javára 1945 korona s járulékaik erejéig 1911. évi február hó 24-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 4500 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, hintók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbírósnak 1911. évi V. 250/2. sz. végzése folytán 1945 korona tőkekövetelés, ennek a lejárattól járó 6% kamatai és eddig összesen 726 korona 30 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban Eötvös körut leendő eszközlésére 1911. évi április hó 29. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1911. évi április hó 3-án

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Haszonbérbeadási hirdetmény.

Alulírt bíróság kinevezett zárgondnok ezennel közhírré teszi, miszerint a Szabadkai Takarékpénztár és Népbank, ugy a Zombori Takarékpénztár javára fogatosított végrehajtási ügyekben zár alá vett ingatlanok haszonélvezetének bérbeadását képező zombori 7368. számú betétben A. I. és A. II. alatt felsorolt földek és szállási épületek 1911. évi november hó 1-től 1912. évi október hó 31-ig terjedő egy gazdasági év tartamára haszonbérbe fognak adatni.

Az árverés megtartására határidőül 1911. évi április hó 25-én d. e. 9 órakor a helyszínerre sziváci uton levő Czvetkovits szállására ezennel kitűzetik, amiről árverelni szándékozók oly megjegyzéssel értesíttetnek, hogy az arverési feltételeket alulírt zárgondnoknál megtekinthetik.

Zombor, 1911. évi április hó 9-én.

Cservenka Lajos,
zárgondnok.

320/végreh. 1911. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 192. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az apatini kir. járásbírósnak 1909. évi Sp. 79/30 számú végzése következtében dr. Szirmai Vidor bajai ügyvéd által képviselt Riskó János bajaszentistváni lakos javára 884 korona s járulékaik erejéig 1911. évi március hó 11-én fogatosított biztosítási és kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 2340 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: cserép, téglák és 30 métermázsa tengeri nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járásbírósnak 1910. évi V. 244/4. számú végzése folytán 884 korona tőkekövetelés, ennek 1909. évi március hó 17. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 404 kor. 04 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig alperes lakásán Sztapáron (a Katanics szállás határrészben) leendő eszközlésére 1911. évi április hó 19. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Apatin, 1911. évi március hó 29-én.

Mesterházy Imre,
kir. bir. végrehajtó.

KONYOVITS D. ZS.

uri és női divat különlegességek áruháza ZOMBOR, Kossuth Lajos-utca 3. szám.

Női divat bevásárlási forrás.

PARIS.

Van szerencsém az uri hölgyközönség b. figyelmét felhívni a **most érkezett tavaszi párisi újdonságaimra**, u. m.:

Női ruhadisz különlegességek.

(Állandó összeköttetés a világhírű AN BOU MARSCHE párisi divatcéggel.)

Menyasszonyi kelengyék.

(Kézimunka.)

Pongyolák.

Magyar és francia fűzők.

Autoka nap- és esőernyők.

Övek és ridikül különlegességek.

Uri divat bevásárlási forrás.

LONDON.

Van szerencsém az uri közönség b. figyelmét felhívni a **most érkezett angol divat különlegességeimre**, u. m.:

Nyakkendők

minden elképzelhető divatszínben.

Inggallér és kézelők.

(Kézzel varrott gomblyuk mértékszerű megrendelés.)

Turista és zephir ingek.

Sétapálcák, sportcikkek.

Divatmellények, felöltők.

Esőernyők.

Francia illatszerek és minden e szakmába vágó különlegességek.

Párisi és londoni bevásárlásaimról visszatérve van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget az állandóan raktáromon **óriási választékban** található **uri és női divat különlegességeimre** szíves figyelmét felhívni és becses pártfogását kérni.

A legpontosabb kiszolgálást és a legutányosabb árakat biztosítva maradok

6-4

teljes tisztelettel

KONYOVITS D. ZS.

925. szám. 1911.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1910. évi 4223. számú végzése következtében dr. Strasser Lajos zombori ügyvéd által képviselt Bácsmezei Agrár takarékpénztár javára 400 korona s járulékaik erejéig 1910. évi április hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1100 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: zongora és kassza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1910. évi V. 499/7. sz. végzése folytán 200 korona hátr. tökekövetelés, ennek 600 kor. után 1908. október 2-től 1909. január

24-ig, 400 korona után 1909. január 24-től 1910. szeptember 8-ig és 200 kor. után 1910. szeptember hó 8. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 56 kor. 36 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban szerbtemplom-utca 16. sz. leendő eszköz-lésére 1911. évi április hó 27-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kintűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénztizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1911. évi április hó 6-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

518/1911. sz.

Pályázati hirdetmény.

Bácsföldvár községénél üresedésben lévő lovas, esetleg gyalogos rendőri állásra, mely előbbeni utólagos havi részletekben felveendő évi 800 korona, utóbbi pedig 600 korona fizetés javadalmazással van egybekötve.

Ruházat és felszerelés a eszímán kívül a község által adatik.

A kérvények kellően felszerelve **április hó 25-ig** alulírott községi előljárárság címére nyújtandók be.

Bácsföldvár, 1911. április hó 4-én.

2-2

Előljárárság.

ÁLLANDÓ BÚTOR-
KIÁLLÍTÁS
ÉS ELADÁS
AZ IPAROSOK ÁRUCSARNOKÁBAN
ZOMBOR.

Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye.